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TÜRKİYE BÜYÜK MİLLET MECLİSİ BAŞKANLIĞINA

Aşağıdaki sorulanmın Taran ve Orman Bakam İbrahim YUMAKTI tarafından Anayasa’nm

98’inci ve TBMM İçtüzüğünün 96’ncı ve 99’ımcu maddeleri gereğince yazılı olarak

cevaplandmlmasım saygılanmla arz ederim.

Hüseyin YILDIZ

Aydın Milletvekili

Aydm ilinde, Koçarlı ilçesine bağlı Hacıhamzalar Mahallesi'nde şap hastalığı vakalarımn

görüldüğü ve bu nedenle Aydm Hayvan Pazan'mn ikinci bir emre kadar kapatıldığı kamuoyuna

yansımışta. Salgın hastalık riski taşıyan bu durum, yâhnzca hayvan sağlığım değil, bölgedeki
hayvancılıkla geçinen yurttaşlarımızın ekonomik yaşamım da doğrudan etkilemektedir.

Aydm Kasaplar ve Celepler Odası'mn önceki dönem başkam tarafmdan kamuoyuna yapılan
açıklamaya rağmen, ilgili kurumlar tarafmdan resmi bir duyuru yapılmaması dikkat çekicidir.
Salgın hastalıklara karşı şeffaflık ve hızlı müdahale büyük önem taşımaktadır.

Bu bağlamda:

1. Aydm ilinde, 2025 yılı itibarıyla toplam kaç şap hastalığı vakası tespit edilmiştir? Bu

vakaların ilçe bazmda dağılımı nedir?

2. Koçarlı ilçesine bağlı Hacıhamzalar Mahallesi’nde görüldüğü ifade edilen şap

hastalığına ilişkin olarak Tanm ve Orman Bakanlığı tarafmdan başlatılan bir karantina

uygulaması var mıdır? Varsa, süresi ve kapsamı nedir? *

3. Aydm Hayvan PazarTmn kapatılması kararı hangi tarihte, h^i kurumun yazısıyla
alınmıştır? Bu karar doğrultusunda alınan diğer önlemler nelerdir?

4. Şap hastalığı tespit edilen hayvan sayısı ve bu hayvanların sahiplerine uygulanan

tazminat ödemesi süreci nasıl işletilmektedir? Kaç üretici bu süreçten etkilenmiştir?



"s

5. Aydın genelinde büyükbaş ve küçükbaş hayvanlar için en son ne zaman şap aşısı

uygulanmıştır? Aşılama oranı nedir?

6. Söz konusu karantina ve pazar kapatma uygulaması hakkında üreticilere, besicilere ve

kamuoyuna bilgi verilmemesinin gerekçesi nedir?

7. Aydm’daki hayvan üreticilerinin ekonomik kaybım telafi etmek amacıyla Bakanlığımz
tarafmdan kısa vadeli bir destek veya zarar tazmini planlanmakta mıdır?


